

DIARIO DE ALMERIA

Segunda época.—Año III—Núm. 532

PERIÓDICO INDEPENDIENTE DE LA MAÑANA

Sábado 23 de Febrero del año 1918

NOS LLUEVEN LAS DENUNCIAS

EMPLAZAMOS AL GOBERNADOR

El gobernador, cuando se lamenta, hace dos cosas: Leer nuestro periódico indignado, y mandarnos al Fiscal. Luego prepara la máquina electoral; da órdenes; coaccionan y la bora un poco ilegalmente por sus candidatos... Para el gobernador y para nosotros, hay dos Almerias electorales. Una que vota contra los cuneros; otra que les da el voto a los cuneros. La primera, es la ciudad, los hombres independientes; los ciudadanos honrados, los que aman a España sobre todas las cosas. Otra son los caciques. Esta según da Almeria, está condensada en el gobernador, con todos sus defectos y con todos sus vicios.

El gobernador es enemigo de la Almeria leal y honrada, porque pertenece a la otra. Y por serio, nos manda todos los días al Fiscal.

No es que nos moleste nosotros esto. De ninguna manera. Si nosotros tuviéramos que ser algún día amigos del gobernador, dejaríamos de ser lo que somos. Nos gusta que sea enemigo nuestro y nos satisfice su odio. Hay odios que dignifican, y persecuciones que ennoblecen. Queda pues aclarar, como punto esencial, que a nosotros no nos importa nada las denuncias del gobernador; las vemos venir como la cosa más natural del mundo; algo así como cuando vemos que llueve.

Lo que si nos importa es que los gobernadores puedan, en todos los casos mandar a los periodistas al Juzgado, y que los periodistas no puedan nunca llevar a los gobernadores a la cárcel.

Los que escribimos los periódicos, gentes, por lo general románticas y luchadoras, buenas y justas, están un día si y otro también en vueltas en procesos o si se quiere más vulgarmente en papel de oficio. Semejan los eternos injuridores, los calumniadores irredimibles, los que lanzan falsoedades contra las prestigiosas personalidades de la política honrada a carta cabal, y tocadas del exceso don de la santidad... ¿No es esto chocante? Todos los gobernadores, según esto, son buenos. Todos los periodistas, malos. Hay gobernadores que cobran por todo; otros que falsean la ley; algunos que suplantan la voluntad del pueblo, y cuando se dicen estas verdades, enseguida se nos pone entre las garras del fiscal de S. M. para que nos «agagen polvo».

Bueno que haya periodistas malos, pero no se podrá admitir una excepción siquiera? Y si se juzga de tal suerte a los periodistas ¿qué razón hay para no juzgar así también a los gobernadores? Ocurre además de esto, que el Fiscal de S. M. muy grave, ordena en el acto el procesamiento del periodista, y da patente de herencia al gobernador.

Es decir que no hay medio de establecer la verdad por que antes de todo, el periodista es procesado. No sabemos por qué se observa esta conducta en la Magistratura donde debe imperar la justicia y la equidad. No hemos visto nunca procesar a un individuo que haya hecho la denuncia de un delito común. Al contrario: pudo equivocarse, pero la intención fue buena cuando lo denunció y esto le enalteció.

Los periodistas no somos de la misma condición que los demás ciudadanos. En cuanto decimos que un Gobernador es malo, en el acto cae sobre nosotros el látigo del fiscal. Parece así como si hubiera un interés extraordinario en que los gobernadores puedan ser malos libremente.

Razonamos de esta suerte, por que queremos justificar nuestro desprecio hacia la persecución del Gobernador. En la vida no es lo malo estar perseguido; sino estar perseguido por personas de calidad. Quien nos persigue a nosotros no merecía la atención nuestra, si en

esto, no fuera envuelto un bien para la tierra... Y por ello, queremos insistir en nuestro razonamiento.

El Gobernador nos denuncia porque le hemos dicho electorero, falso, enemigo de Almeria: servidor de Silvela, hombre poco apto para la política de renovación y de sinceridad de que habla el gobernador. Y bien, después de las denuncias, se ha limpiado de estos pecados? ¿Es apto? ¿Es sincero? ¿Es listo? ¿Va a hacer las elecciones con honradez?

No. Lo retamos públicamente. Mañana no se abrirán los colegios en muchos pueblos. Mañana, habrá pucherazos en muchos distritos; mañana se harán actas falsas, de las cuales, algunas están ya en el Gobierno civil... Lo saaremos todos. Si las actas fueran puntales, algunas se hubiesen clavado en el corazón del Giménez Rojo...

Este es lo que decimos y lo que afirmamos, y que esto se nos denuncia, señor Fiscal. ¿Quiere el señor Fiscal con nosotros a los pueblos para comprobar los delitos? ¿Qué ha de venir! Al Sr. Fiscal, no le importan esas cosas.

El Juez, nos procesa porque es lo corriente; el gobernador trabajará porque nos persigan, porque somos su enemigo... ¿Pero descubrir la verdad? ¿Comprobar los delitos? ¿Describir al gobernador? No. Eso nunca... Y el principio de autoridad...? Y la consideración a los que mandan?

¿Y el respeto al gobernador?... Puede por nosotros el baile continuar. Lluevan denuncias sobre nuestros hombros; vengan procesamientos; caiga la ira del gobernador, implacable y cruel contra nuestras modestas personas. ¿Es que por eso se va a limpiar de sus pecados? ¿Es que va a conquistar el aprecio de un país que lo odia? No. Está ya juzgado por todos. Y por si faltaba algo por conocer, lo conoceremos en las elecciones próximas; donde quedarán al descubierto muchos delitos y muchas infamias.

LAS CLASES MENESTEROSAS

El gobernador civil no pudo distribuir los bonos que se venían entregando a los obreros por haberse agotado la cantidad que había para atender esta necesidad.

Probablemente el lunes o el martes próximo tendrá que salir nuevamente la comisión de la autoridad para continuar la visita domiciliaria con el objeto de asegurar fondos con que poder atender a las clases necesitadas.

Las raciones que venían distribuyéndose a los obreros ascendían a 2.000. Además en Gran y Letras se da de comer a 400 niños diariamente.

Esto sin contar los 380 mendigos que se han recogido estos días de la vía pública y a los cuales hay que facilitar alimentación.

Para atender a todas estas necesidades se calcula un gasto diario de 1.000 pesetas, cuya suma será poco menos que imposible de recaudar.

Ayer, en el Gobierno civil

El Gobernador civil ha convocado con el jefe de Correos para ponerse de acuerdo a fin de evitar que en las estafetas de los pueblos se cometan algún "estropicio" con las actas.

¡Como si no conocieramos al señor Giménez! Ya se encargara él de hacerlo para que triunfe el cunericismo.

Ayer visitó al gobernador el ingeniero Director Facultativo de la Junta de Obras del Puerto señor Al

A los electores de Sorbas

Consultad con vuestras conciencias y votareis la candidatura de don Juan Figuera de Vargas.

Por civismo é interés de todos debéis hacerlo. Romped las cadenas del cacique, sin que os intimiden sus amenazas, ni os seduzcan sus promesas: Ya lo conocéis.

varez Redondo, para informarse si había alguna noticia respecto a los proyectos que pendían de aprobación.

El gobernador dijo que nada había.

Ahora no hay otra cosa de que ocuparse nada más que de preparar el "pucherazo," de donde han de salir los favorecidos con el "encislado."

También conferenció ayer con el representante de la Compañía Lebón, el señor Giménez Rojo, sobre dos nuevas reclamaciones presentadas contra dicha empresa.

De Sociedad

—Ha regresado de Purchena, donde fué a desempeñar provisionalmente el servicio de aquella estafeta de Correos, el oficial de esta Administración Principal, don Federico Acosta González.

—Ayer marchó a Berja, el abogado de aquel puato, don Antonio Mejías.

—Después de corta temporada en Almeria, ha marchado a Gádor, la angelical y simpática señorita, Esperanza Sánchez.

—En el coche de Poniente marchó a Dalias, el propietario, don Alejandro Góngora.

—En el tren correo regresaron ayer tarde de Madrid los candidatos a diputados a cortes por el distrito de Sorbas: don Juan Figueras de Vargas y don Francisco Soler y Soler.

—También regresó ayer de Madrid el ingeniero don Paolo Fáregas que luchará en las próximas elecciones por la circunscripción.

—Ha regresado del Campo el Teniente coronel retirado de carabineros, nuestro estimado amigo, don Rafael Navajas.

—El abogado de Níjar, don Eulogio de Torres se encuentra en Almeria.

—Acompañado de su distinguida esposa, ayer llegó a nuestra ciudad en el tren coreo, el ingeniero de caminos, Don Ismael López de la Torre.

De Telégrafos

Haciendo leido en algunos periódicos locales, la noticia de que el personal de Telégrafos de toda España se había declarado en estado de huelga, cuya noticia es incierta, el de esta sección de Almeria, viendo por el buen nombre del cuerpo a que pertenece, interesa hacer constar los siguientes extremos.

Primer: Es inexacto que el cuerpo de Telégrafos, respetuoso como el que mas con sus jefes superiores que son los Exmos señores Ministros de la Gobernación y Director general, se hayan declarado en huelga; toda vez que conocen los procedimientos que se han de seguir para ir a ese estado, y son incapaces de infringir los sagrados preceptos de las Leyes que respetan. Todos los funcionarios de este ramo, están satisfechos del proceder para con ellos de diches jefes, y esperan confiados en las promesas de mejoramiento que aquellos les tienen hechas.

Segundo: Ordinariamente, el trabajo que pesa sobre nosotros, es arduo, y a costa de muchos sacrificios, perjudicándose nuestros intereses y nuestra salud, conseguimos sacar el servicio, luchando y venciendo obstáculos tan poderosos como son la falta de material y elementos adecuados, haciendo lo en beneficio del público que se sacrifica y paga sus telegramas; pero con motivo de las próximas elecciones, el servicio oficial y particular ha sufrido un considerable aumento, especialmente el primero, y ello es la causa de que se encuentre todo tan retrasado, ocasionando perjuicio que nosotros somos los primeros en padecer y no está en nuestras manos evitar, por que, como decimos, somos poco y carecemos de los medios

necesarios para cursarlos con más rapidez.

Tercero: Todos los funcionarios del Cuerpo de Telégrafos se encuentran sirviendo al Estado que les pagan, y trabajan en sus respectivos aparatos conforme previene el Reglamento para el Régimen y servicio interior, sin que de sus jefes pueda oír ninguno la más pequeña queja, ni por su conducta, que es correcta, ni por que en todo momento deje de prestar atención al trabajo que se le tiene confiado, que lo realiza con el cariño y la abnegación que estamos obligados.

Cuarto: En todo tiempo puede justificar este personal que las horas que se lleva de servicio las emplea trasmidiendo y recibiendo este, sin que desperdicie ni un solo minuto, dándose el caso, de que algún funcionario no tenga tiempo para liar un cigarro durante el tiempo que dura su guardia, por no interrumpir la transmisión y recepción de telegramas y vor el medio de que el servicio no se aglomere más, para evitar quejas del público a quien tanto debe y con tanto cariño sirve.

Almeria 22 de Febrero de 1918.

El personal de Telégrafos de Almeria.

Para el Sr. Alcalde

Sr. Alcalde: ¿Cuando S.S. va a disponer se abonen los alquileres de las casas de los maestros? Desconoce S.S. que va para cinco meses lo que se les adeuda y que hay dueños de edificios que están dispuestos a ponerlos en la calle? ¿Dará igual S.S. que se vean los maestros en el vergonzoso caso de que sean lanzados al arroyo? ¿Desconoce S.S. que esa es una atención preferente?

Nuevamente reiteramos á S.S. la súplica de que se les abone esos alquileres siquiera por el prestigio de ese Municipio.

La Hoja de las Comisiones

Ayer circuló profusamente por Almeria una hoja anónima, —pues no tiene otra firma que la de la comisión liberal y la comisión conservadora— diciendo que se maniobra una integración de la candidatura canaria que cuenta con la adhesión personal de miles de electores.

Nos ha indignado la hoja. Es a escrita en forma insultante para Almeria. Afirman en ella los anónimos que tienen las simpatías de la opinión; agregan que no variaría los nombres de la candidatura, per que Almeria no los quiere.

Mienten las comisiones. Almeria no quiere a los cuneros, los detesta; no les dará los votos. Le robarán la voluntad como siempre, pero se vengará algún dia de estas infamias...

La Hoja de las Comisiones es un nuevo insulto de los cuneros a la ciudad que no les dio la representación de su grado. Esta escrita, mas que para un país libre y culto, para un país de servidores. Es la eterna hoja que tienen siempre en la imaginación los cínicos y los avaros; los arrivistas y los truhanes de la política.

La ciudad la recibió con desdén, algo así como se recibe á los agentes del fisco que se han de llevar lo que quieren, amparados por ciertas autoridades servidoras de todas las malas causas.

Las Subsistencias

En los vapores «Ausias March» «Canales» y «Cabo Queijo» que llegan a nuestro puerto en la semana próxima, se han embarcado con destino a esta capital 110.000 kilogramos de harina.

La Comisaría General de Abastecimientos ha telegrafo comunicado que los gobernadores de Sevilla y Alicante han ordenado se remitan los 8000 litros de gasolina asignados a Almeria.

CANDIDATURA REGIONALISTA

— Para diputado á Cortes —

POR EL DISTRITO DE SORBAS

Don Juan Figuera de Vargas

El depositario de dicha mercancía don Esteban Viciana ha recibido ya el talón del ferrocarril.

Se ha telegrafo al Gobernador civil de Valencia para que autorice la salida de 1000 kilos de arroz adquiridos en Játiva para el comercio de esta plaza.

La reunión que el gobernador había de celebrar ayer con los almacenistas de maíz se ha aplazado para hoy.

Lo de Sorbas no tiene compostura

Lo que pasa en Sorbas es sencillamente escandaloso. Los muñidores electorales realizan todo género de atropellos para conseguir su propósito que no es otro que el de darle el triunfo á «Azorín», el político inoculoso, que no hace aprecio de los intereses del distrito. Al señor Figueras, candidato popular se le ponen obstáculos y trabas para el triunfo. En cada pueblo hay preparado un chanchullo; cada cacique de los del distrito han puesto en movimiento su ejército para que no triunfe la voluntad soberana del pueblo.

Advertimos con tiempo todas esas cosas, para exigir responsabilidades mañana. Dce Bahamonde, que serán castigados con dureza todo los delitos electorales. Muy bien. Hemos tomado nota de ello. Y cuando las elecciones pasen, exigiremos esta responsabilidad con toda energía, para meter en la cárcel á los que en Sorbas, están difundiendo estragos entre las masas de cita, ni el otro será el «leaders» del catalanismo. Puede que el rasurista británico de Beltrán y Musitu se deba el que pasan desaparecidos sus caídos ribeteados de tiempos.

Recientemente hemos tenido una prueba clamorosa de cuanto influye la cabecera en el presagio de los hombres. Antes de ir a preso, Bostote tenía empate de apostol. Su abundosa melena y su «maciza» barba de negro fulgurante, daban una terrible impresión revolucionaria a su rostro. Puesto su busto en la portada de un libro que había florecido, numeroso, agotado la edición, rapado y rasurado como esta hora, mas parece un sacerdote doliente. ¿Quién puede creer en su revolucionismo?

Celebramos, pues, la decisión de las nubes catalanas y deseamos que, puestas a quitar moños, se den una vueltecita por Madrid, donde hay cada renovador que se crea un santo invulnerable. Ya que no haya alguna Judit, que surje alguna Dahlia.

Lázaro CASAJUANA
(Prohibida la reproducción.)

Dos mitines de Ma-

tallana

Hoy á las seis de tarde dará otro mitin en el local existente frente al molino el mismo candidato en la Plaza de San Antonio, barrio de los Molinos del Viento.

Con estos eos acos serán 17 el número de celebrados en esta capital de propaganda electoral, por este candidato.

Diario de Almeria es el periódico de mayor circulación en la provincia.

U. da de Pedro Alemán ha trasladado su almacén y despacho a la calle del Obispo Orbera número 1.

(Puerta de Purchena).

HIERROS Y METALES

No hay Cotización de compras en el día de hoy

Hierro colado de maquinaria

pesetas Tonelada

" "

Hierro dulce y acerado de primera clase

" "

Hierro dulce de segunda sin fletes ni alambres

" "

Cobre

" "

Bronce

" "

La cervecera del Note.

BILBAO

Caja de Cerveza Clara	15'50 pesetas
" " " Munich	17'50 "
" " " Oro	17'50 "

Depósito: Paseo del Príncipe, 14 y Sebastián Pérez 1.

Estos precios son puestos los materiales en nuestro almacén de Almería. También se compran en el sitio donde se encuentren, descuentando a la mercancía los gastos de portes hasta nuestro almacén.

OFICINAS y ESTABLECIMIENTO

Paseo del Príncipe 14 y Sebastián Pérez 1.—Almacenes: Calle de la Trinidad (Antigua cochera de González Canet).

Sidra champagni

MAITENA

GOIRI HERMANOS.—BILBAO

Caja de 24 botellas pequeñas,	18 pesetas
» de 12 botellas grandes,	15 pesetas

Depósito: Paseo del Príncipe 14, y Sebastián Pérez 1.

RELOJERIA Y JOYERIA "LA FRANCESCA"

PASEO DEL PRINCIPE, 14, Y SEBASTIAN PEREZ, 1.

Grandes existencias de Joyería, Relojería, Platería Óptica, Electricidad y artículos para regalos.

Representantes exclusivos de las lámparas EGMAR y de medio watio NITRA.-Las mejores del mundo.

Taller de reparaciones y composturas garantizadas de Relojes y Alhajas a cargo del renombrado artista Mr. Louis Emory.—Compra venta de plata, oro y toda clase de metales. Recetas de Óptica y cristales de todas clases.—Relojes de las mejores marcas.

SORIANO MARTIN Y COMPAÑIA

Banco Español de Crédito

CAPITAL 20.000.000 DE PESETAS

AHENCIA EN ALMERIA

CAJA DE AHORROS

Las imposiciones en la Caja de Ahorros producen un interés de tanto por ciento acumulable de 30 de Junio y 31 de Diciembre. Pueden hacerse ingresos y retirar fondos en cualquier momento sin previo aviso. Horas de Caja para las cuentas de ahorros: de 10 a 2 y todos los días laborables.

SAN INDALECIO

Fábrica de jabones

BLANCO Y PINTA AZUL

GRANADA 53.—ALMERIA

Se recomienda A 40 céntms. libra

Pedid Anís Arlequin

DE LAS

Bodegas y destillerías xifre

REPRESENTANTE: JOSE REQUENA RODRIGUEZ

Agua Amarga (ALMERIA)

Se admiten esquelas  de defunción

HIERROS Y METALES

Se compran a los siguientes precios y advierto a los vendedores que no han sufrido baja los hierros viejos:

Hierro colado de maquinaria 380 ptas. tonelada

Hierro dulce y acerado I.^a clase 250 "

Hierro dulce de 2.^a —————— 225 "

Cobre —————— 3000 "

Bronce —————— 2500 "

Para informes: Antonio Ramón Aparicio

ANDEN DE COSTA, número 2... ALMERIA

LA TEMPORADA DE 1918

Pan, Política y toros

De las tres cosas que los españoles necesitan para su alimento corporal y espiritual, dos de ellas sufren en estos momentos horribles trastornos. El pan anda por las nubes; la política por los suelos. Los taheneros van elevando el precio de los pañuelos a la medida de sus deseos y en proporción inversa del peso de la mercancía; en tanto los políticos tratan de obtener un asiento a toda costa y a todo riesgo.

Los toros brillaban por su ausencia. Tres meses transcurrieron sin que el alegre son de los clarines hiciera despertar en los madrileños ese entusiasmo embrujador de la fiesta del sol, la emoción y la alegría. Pero ya mañana comienza la temporada novillería y dentro de mes y medio se verificará la primera corrida de toros en la que se doctorará el joven matador «Camará», que hiziese popular su nombre al final de la temporada pasada.

Y después vendrá la del abono primero y las del segundo y la de la Crónica de Beneficencia, y la de la Prensa, y la de la Cruz Roja y un sin fin de extraordinarias, que para eso sobre el dinero aunque falte el pan y aumente la política.

Yo no sé queridos lectores, si ustedes sentirán por la fiesta de toros el mismo entusiasmo que nosotros; pero es el caso que como yo no trato ni trataría nunca de hacer la apología de las corridas y mi propósito se detiene donde termina la parte informativa, allá va unos cuantos datos, por si en ellos encuentran algún interés.

En el pisoito de la calle de Alcalá sobre el Lyon Dr. en que tiene establecida la Empresa sus oficinas, huimos de nazar al amigo Retana, que es como si dijeramos el presidente del Consejo de estas cosas taurinas. Retana es un hombre algo toro, pero afable y correcísimo en su trato. La lanza es su cualidad primordial. Con su sombrero cordobés, eternamente echado hacia atrás, va de una a otra habitación de las oficinas escuchando al que le habla y contestando con las menores palabras posibles para decir las cosas claras y terminantes.

—¿Qué—le hemos dicho—comenzamos el año taurino?

—Comenzamos. Si domingo estamos fuera la primera novillada, Hipólito, Méndez y Rodalito despedirán ganas de Gamero Cívico —¿Y después?

—Después iremos barajando los nombres siguientes: Esos tres, y Nacional, Cascales, Pastor, Zarco, Posadero, Joséito, Martín, Gavira, Ventidra, Domingo, Llamas, Carnicerito, Vaqueiro, Valencia, Salvador, Freg, Torerí, Antonio Sánchez, Gavardito, Facultades, Varelo y no me acuerdo más.

—¿De esos son nuevos?

—Son nuevos. Sánchez, Torerí, Domingo, el hermano de los Freg y algún otro. Aparte de que iremos sacando a los que se presentan por allí que merezcan la pena de ser conocidos de público.

—¿Y de corridas serías?

—Aún no están contratados en firme más que Galito, Belmonte, Gaona, Fortuna, Saíz y Camara. Y se han contratado Malla, Ceita, Vázquez, Paco Madrid, Posada y algunos más hasta completar el número de doce o catorce que hacen

SE COMPRAS

CISCO DE CARBON VEGETAL

DIRIGIRSE A

Alcaraz y Monasterio

Fábrica de Carbón artificial. Barrio de la Goleta MALAGA.

Indíquense precio por tonelada sobre vagón

MALAGA

:-COMPRAMOS:-

Toda clase de hierros y aceos viejos, bronce, cobre, latón, zinc y plomo, así como también Maquinaria usada y cualquier otro material para construcción que se halla en estado conveniente.

CASA FERRERA... MARTINEZ CAMPOS, 19.

ABONOS MINERALES

DE LA

Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya
SULFATO DE COBRE

Sales potásicas - Nitrato de sosa

PEDIDOS: Al Agente para la Provincia de Almería

Francisco Collado Ruiz

CUEVAS (ALMERIA)

falta para formar los carteles y las combinaciones de abono, en las cuales hay algunas limitaciones. Por ejemplo: interpretando al pie de la letra el Reglamento no pueden ser corridas de abono aquellas en que toreen Fortuna y Camará. Ya ve usted si no podría divertirse más el público que en otros cuarteles hechos por antigüedad.

—Claro es. ¿Y de toros?

—De toros se anda bien. Hay contratados de Santa Coloma, Murcia, de Federico, Gamero Cívico, Concha y Sierra, Benjumea, Uclés, Pérez de la Concha, Salas, Anastasio Martín, Guadalupe, Pablo Romero, Selvillo, Garvey, Veragua, Vilalón, Esteban Hernández, Félix Gómez, Graciliano, Pérez Tabernerio, y otros.

Miguel ESPAÑA

EN EL FRENTE FRANCES

La ofensiva aliada

Estamos asistiendo desde hace unos días a una operación de conjunto ejecutada por toda la Prensa anti-alemana contra la neutralidad de España.

La unidad de mando y de ejecución que los aliados no han podido lograr en ninguno de los frentes de batalla parece que la han obtenido en el frente español. Los incidentes más nimios, las salpicaduras inevitables de la guerra submarina la suspicacia injusta, pero excusable, de los Aliados, víctimas de ese nuevo sistema de guerra naval, hasta la inquietud interior producida en España por la exportación criminal de Subsistencias con que tanto fruición de la política se ha lucrado, todo esto siendo materia aprovechable para provocar una ruptura con un Estado que mantiene con el mundo cordiales relaciones y que en la representación de su soberanía no ha cometido, respecto de España, ni la más pequeña incorrección. Ojalá nos definitivamente aljado este peligro interventionista desde que el conde de Romanones lo arrojó del poder por acuerdo unánime del Ejército y del País. Yo o la VO UNIDA me levanta y simpre, enemiga de España, no reposaré cuando fracasan sus ataques de frenos, emprena múltiples caminos sinuosos. Así se ha

gado al escándalo y a la vergüenza de que existan en España periódicos yanquis, cuya misión consiste en intimidad a nuestros Gobiernos con la amenaza del enojo que a los Gobiernos ingleses y yanquis les atañe a su cargo es de auténtico condonado al ira-caso y el ridículo.

La misma Piensa que azuza a España contra Alemania, y que reúne aquí la campaña inimunda de los intervencionistas de Rumanía, califica ante la vejación inaudita e inquisitorial que significa las «listas negras» y ante el atropello que implica el secreto temporal o definitivo de nuestros buques mercantes por la República norteamericana. Basta esto solo para evidenciar cuáles son el patriotismo y la imparcialidad de esas publicaciones.

Así se trata solo de una maniobra preelectoral. Se apela, en este terreno de la publicidad, a un método ofensivo que, desgraciadamente para la Entente, no ha sabido emplear en la zona de combate.

Límitémonos a esclarecerlo y analizarlo como si se tratara de un caso patológico doloroso y curioso: pero, en resumen, mucho menos nocivo de lo que maría temer su virulencia.

Academia de Comercio

DIRECTOR, DON JOSE M. GARCIA.—PROFESOR MERCANTIL

Preparación completa de las asignaturas que comprende la Carrera oficial de Comercio, con arreglo al plan de estudios vigente; hasta obtener los títulos de «Perito» y «Profesor Mercantil».

BANCO DE ESPAÑA: Preparación de todas las materias cuyo conocimiento se exige para ingreso de este establecimiento.

Clases especiales de Aritmética, Cálculo Mercantil, Contabilidad General, de Empresas y Administración pública, idiomas, Mecanografía, Telegrafía y Dibujo lineal.

Oficina Mercantil: Horas de despacho de 3 a 5 tarde, calle Floridablanca, número 9.

Camisería Madrileña

Esta acreditada casa se encarga del lavado y planchado mecánico -- de camisas, cuellos y punos --

Agente en Almería

Planchado Larios

único bien perfeccionado.

SE VENDEN FINCAS EN ALMERIA

4 horas de agua de la Fuente del Olivillo. 1 hora de agua, de la Fuente y balsa principal. Predio poblado de Parras paraje «Cañad Blanco» de tabida de 82 áreas. Otro Previo.

de cabida 70 áreas, para «Cuesta de Galachán»

Estas fincas fueron propiedad de don Miguel María Salas

—PARA INFORMES EN ALMERIA

CALLE DE LAS TIENDAS 11, LA FORTUNA

MATIAS PEREZ RUIZ

NOTICIAS

En la secretaría del Ayuntamiento de Alba se encuentra expuesto al público el repartimiento vecinal para el corriente año.

Ama de cría

Se ofrece con leche fresca, María Pérez, de 28 años, primeriza para casa de los padres.

Darán razón, Plaza de Careaga número 2.

Se alquilan

En el patio de Giménez, a espaldas de la fonda «La Perla», cuatro casas cuyo precio de alquiler mensual es de 8-9 y 10 pesetas.

Ama de cría

Dolores Carreras Sánchez, joven

con leche fresca, se ofrece para casa de los padres.

Darán razón en el Parador Plaza.

Jabones BROTONS

GRANADA, número 26.

Pinta Sevillana a pesetas 0'70 libra 400 gramos; Dorado 1. a pesetas 0'65 id. id.; Pinta azul superior id. id. 0'65 id. id.; Moreno 1. id. id. 0'60 id. id.

Regalamos legñas flojas

FABRICAS DE ALPARGATAS

Y JABONES

“AURELIA”

Fábrica de tejidos mecánicos de

José Sánchez, Murcia 24.

CLASES DE FRANCÉS

PARA SEÑORITAS

Por Profesora diplomada en Centros oficiales Franceses.

Calle Martinez Campos, número 2, 2.º, derecha.

CONVOCATORIA

Anónima de Transportes y Flechamientos

Para celebrar la Junta General ordinaria que previenen los Estatutos en su artículo 21, se convoca a los señores accionistas de la "Anónima de Transportes y Flechamientos" para el domingo dia 3 de Marzo del corriente año a las cuatro de la tarde en su domicilio social (Avda. de Costa 46.)

Según determinan los Estatutos en su artículo 19, los señores accionistas deben presentar en las oficinas sociales con diez días de antelación a la fecha de la Junta, los documentos que acrediten el número de acciones que representen.

Ameria 26 de Enero de 1918.

El presidente del Consejo de administración.—JUAN MORATA CA. NO.—El Secretario.—ANTONIO ORTIZ

Se traspasa

Un establecimiento de comedores muy acreditado situado calle de Granada número 104 por tener su dueño que atender a otros asuntos.

CORREOS

Academia preparatoria

Dirigida por los oficiales del Cuerpo Sra. Arrieta

Preparación completa, para la próximas oposiciones, anunciatadas en la Gaceta de Madrid el 31 de Diciembre último.

El numero de plazas anunciatadas es el de 300.

Los ejercicios darán comienzo en 1.º de Mayo.

Esta Academia cuenta con per-

sonal tecnico, en cada una de las asignaturas objeto de la preparación.

Informes: Calle de Martinez Campos número 22, en la Administración Principal de Correos.

José Blanes de Astorza

Doctor en medicinas y cirugías

Forense de Gérgal

Ha abierto un Consultorio Médico Quirúrgico en Gérgal, calle de basílico Pérez.

Horas de consulta de 2 a 4.

Operaciones a precios convencionales.

Vías urinarias

Consulta especial de enfermedades a cargo del

Dr. D. Baldomero Gómez Casas

Médico de esta prisión provincial, Exyudante del Dr. Pulido Jefe de la Clínica de dicha especialidad en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid.

Tratamiento de enfermedades venosas, uretra, vejiga, riñones etc.

Horas de consulta de 2 a 4 en su domicilio Plaza Muñoz 8 principal (conecta a la calle de la Reina).

Doctor MANUEL MARIN

Oficial de la Guardia Provincial

Especialista en enfermedades de los ojos, de las facultades de Medicina de París y Madrid.

Miembro de las Sociedades de Oftalmología de París e Hispano Americana.

CONSULTA: de 8 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde.

PUERTA DE PURCHENA, 3.

Dr. Eduardo Pérez Cano

de la hospital Provincial

Consulta especial de enfermedades venosas e síntesis.

Analisis de sangre, espumas, orina y demás productos patológicos.

Tratamiento antracina completo.

DE 2 A 4 Calle del Cid número

VINO BLANCO

Valdepeñas especial para mesa a 35 céntimos litro y 5'50 arroba JUAN TONDA, Plaza de San Sebastián número 25.

Agencia Navarro

GONZALEZ BESADA 14

CEUTA

Comisiones, representaciones de tránsitos

Despachos de aduana

Servicio combinado de

Por telegrafo y teléfono

Últimas noticias de Madrid,

Habla el Presidente

El señor García Prieto manifestó a los periodistas que no ocurría nada en provincias.

En cuanto a las informaciones publicadas por los periódicos sobre la cuestión de los empleados de correos y telégrafos, dijo que el Gobierno tenía la seguridad de que no ocurría nada, debido al patriotismo de ambos; que pos.

Agregó que se tramitaba rápidamente el expediente de crédito para atender a las mejoras de Telégrafos, añadiendo que todo lo que designaba el personal de este ramo era lógico y no era posible que quedara desatendido.

Uno de los reporteros preguntó al presidente si tenía fundamento la noticia de la dimisión del duque de Biscaya, contestando que no era cierto.

El director general de comunicaciones según el señor García Prieto, hace tiempo le manifestó que iba a ser ostensible para que el personal celebara a los con el objeto de deliberar sobre sus aspiraciones.

Otro periodista preguntó al señor García Prieto sobre el torpedeo del «Mar Císpio» respondiendo que tenía noticias oficiales, pero carecía de detalles relativas con el hecho consumado por el sumergible alemán.

Un nuevo reportero volvió a preguntar si el vapor hundido era de los requisados por el gobierno, para traer material de guerra a España, de los Estados Unidos a lo que contestó negativamente, agregando que solo habían sido requisados los buques que han de traer trigo de la Argentina.

Firma de Marina

Entre la firma de Marina de hoy figuran los siguientes decretos:

Disponiendo cesen los intercedentes de la Armada señores Iglesias y Franco.

Pasando a la reserva a los capitanes de Navío don Pablo Marín y don Joaquín Anglada.

Haciendo extensiva a la infantería de marina la Ley de Junio de 1912, sobre sueldos y derechos pasivos a los maestros, armeros, sargentos, cornetas y músicos de primera y segunda clase.

Medidas preventivas

El director general de seguridad conferenció hoy con el señor García Prieto.

También se entrevistó con el jefe de los Teléfonos inter-urbanos para asegurar las comunicaciones, caso de que estallara la huelga de telegrafistas.

Conferencia y comisiones

El presidente del Consejo ha conferenciado esta tarde con el señor Villanueva.

Después recibió una comisión de plateros y escultores, que fueron a hablarle sobre el primer congreso de escultura que se celebrará el año venidero, y a pedir se les preste la ayuda oficial.

También le visitó una comisión de carboneros.

La falta de carbón

Telegriñan de Valencia que se agrava la situación debida a la falta de carbón.

Se anuncia la llegada del vapor Isonzo con 3000 toneladas.

Cunde el misterio en el personal de correos.

Se espera la llegada de los vapores "Matienzo" Suiza y otros demás para cargar fruta.

El entierro del almirante Viniegra

Comunican de Cádiz que el entierro del almirante Viniegra constituyó una sentida manifestación de duelo.

Presidió el sepelio el hijo positivo del fallecido, el Comandante General del Apostadero, la Diputación el Ayuntamiento, y demás autoridades locales.

Rindió honores al cadáver una compañía del Regimiento de Pavía, nacéndosele las descargas regiomontanas en Puerta Tierra.

En víspera de la huelga

Dicen de Granada que el gobernador ha ordenado a los taxerneros cierran sus establecimientos el sábado a las 12 de la noche y no lo abren hasta el lunes por la mañana.

Tampoco permitió grupos en la vía pública.

Estas noches han celebrado un mitin las izquierdas en favor del candidato socialista señor de los Ríos católico de la Universidad.

Al terminar el candidato de los Ríos fue acompañado hasta su domicilio por una compacta manifestación.

Lo que piden los empleados de Correos

La Junta de Defensa de Correos ha solicitado la designación de 265 oficiales, como refuerzo para el servicio electoral de provincias.

Dicen además los solicitantes que las medidas del último decreto tienden a colocar a unos empleados en frente de otros.

El Director General de Comunicaciones ha manifestado que nunca pensó en tal cosa y mucho menos con lo del decreto.

La Junta central dio cuenta a sus asociados de la entrevista celebrada con el duque de Biscaya y con el ministro de la Gobernación, recomendando prudencia.

Hoy saldrán algunos individuos de la Junta recorriendo las provincias, para aconsejar medida y modificación, sin perjuicio de adoptar resoluciones en el caso de que no sean atendidas las aspiraciones del personal.

Consejero jubilado

Por imposibilidad física ha sido jubilado el consejero de Instrucción Pública señor Sanz Escartín.

El personal de Gobernación

Ha sido formado un decreto regulando la jubilación del personal afecto a Gobernación.

Para llevarlo a efecto se hará una plantilla única de todo el personal del Ministerio y gobiernos civiles y se establecerá el sistema de los ascensos sin traslados.

Sobre unos sucesos

S. recibe nuevas noticias de Barcelona participando que el Juez especial ha interrogado a varios obreros capturados durante los sucesos desatados en San Feliu de Llobregat.

Entre estos se cuentan 4 individuos de la directiva del gremio de obreros.

Un señor apellidado Lara reconoció en la ronda de presos al sujeto autor del crimen.

Este señor que acompañaba a la víctima del crimen reconoció también a otro individuo que intervino en los sucesos.

Se sabe que existía un complot para asesinar a varios fabricantes y encargados.

Discurso cementado

Está siendo objeto de mucha co-

Provincias, Extranjero y de todos los frentes de batalla

mentario el discurso pronunciado ayer por Roberto Castroviudo en la casa del Pueblo, por los rudos ataques dirigidos entre el acto celebrado ayer por los militares en la Academia general.

Los de Correos y Telégrafos.—Estalla la huelga

Durante la tarde se ha habido de la posibilidad de que estalle la huelga de los empleados de correos y telégrafos.

La Junta de Defensa de Madrid sostiene el criterio de no secundar el movimiento.

En algunos centros se opina disintamente.

Se ha pensado por la Dirección general en verificar un sorteo entre el personal de las estaciones de Bilbao, Coruña y otras provincias.

Suceso desgraciado

Al pasar por la calle de Genovas de esta ciudad el soldado de Lanceros del P. P. Pedro García, atropelló a la señora doña María Méndez Vigo, resultando con contusiones en distintas partes del cuerpo y herida gravemente en la cabeza.

El suceso ha producido penosísima impresión.

Recepción diplomática

Mañana se celebrarán en el ministerio de Estado la recepción diplomática que debió celebrarse el viernes último.

Lo que dice Bahamonde

Al recibir hoy a los reporteros el ministro de la Gobernación les dijo que hoy habría menos noticias que nunca, debido a que la atención de todos estaba liga en el acto del próximo domingo.

Respecto al orden público según el señor Bahamonde es perfecta.

El gobernador de Palma ha telegramatizado comunicando que reina tranquilidad y el de Burgos participa también que en Aranda del Duero quedó sofocado el consto de tumulto.

Refiriéndose a la huelga de telégrafos y Correos dijo que nada podía amparar ni restar. Sólo sabía que se exageraba mucho, teniendo confianza en la disciplina de ambos cuerpos.

El señor Bahamonde fue preguntado por los periodistas si las conferencias telegráficas no se admitían, contestando que no lo sabía.

Entonces uno de los reporteros expuso que se decía que dicha suspensión era una medida gubernativa, el temor de una huelga, a lo que respondió el ministro.

Tengo esperanzas y sé que en que los servicios no se interrumpirán el Gobierno tiene también seguridad en ambos cuerpos y cree no se declarará en huelga el día 24 conforme se ha anunciado,

En Fomento

El señor Alcalde Zamora manifestó que no sólo habían sido el ingeniero mecánico de la división de Ferrocarriles.

Dijo que tenía impresiones satisfactorias sobre el transporte de aceites de orujos,

El ministro de Fomento se muestra muy extrañado (?) de las fábricas Hidroeléctricas sigan pidiendo carbón.

Recibió á una comisión de la Cámara de Comercio de Melilla á la que se devolverá por la Compañía Transmediterránea los fletes que cobró indebidamente.

Los de Correos y Telégrafos

Siguió telegrama recibido por el presidente de la Junta de Defensa

de Correos de Madrid el personal de Valencia no secundará la huelga ni consultarán previamente si se ha adherido á los acuerdos los empleados de la corte.

Estos salvo algunas discrepancias se muestran disciplinados.

La acumulación de servicio en Madrid es enorme.

Se ha hecho saber á los expedidores de telegramas que se acepta la transmisión de los despachos sin derecho á reclamaciones.

Por la tarde el número de telegramas detenidos se elevaba á la cifra de 8.000.

En vista de la gravedad del asunto y de los trastornos que puede ocasionar en el público se ha rogado al Gobierno por las clases industriales y mercantiles, ponga fin á tal situación.

La Junta de Madrid confiereó por telégrafo á las seis de la tarde con la Barcelona, guardándose reserva sobre lo tratado.

El señor Villanueva

De Logroño y Santo Domingo de la Calzada ha regresado el expresidente del Congreso señor Villanueva.

Por la tarde fué á su despacho recibiendo á una comisión de la Cámara de Comercio de Melilla

Banco Español de Crédito

AGENCIA DE ALMERIA

Bolsa de Madrid

Cambios del 22 de Febrero de 1918.

Deuda 4 0% Interior 77'00.

» 5 0% Amortizable 95'60.

» 4 0% » 86'50.

Frances cheque 72'45.

Libras cheque 19'67.

De interés a los Reclutas.

El Presidente de la Representación del Tiro Nacional de España en esta provincia con Eugenio Romay, nos participó en atento desplazamiento, haberse abierto nueva matrícula en la Escuela Militar Oficial de esta ciudad para cuantos reciben de cuota y excedentes de cuarto deseas aprender la instrucción exigida por la Ley a los primeros y para que los segundos puedan reducir a veinte días, su permanencia en filas, al ser llamados por sus cuerpos.

Correspondimos a la atención que con nosotros tiene el señor Romay, atendiendo por nuestra parte, y como dato que deben tener presente los reclutas de cuota, que según los artículos 273 y 281 de la Ley queda su efecto la reducción de tiempo de servicio en filas que tienen soltura, y a favor del resto el plazo de dotación, si no presentan además de la carta de pago, un certificado que acredite haber aprendido la instrucción en Escuela Militar Oficial.

Felicitamos una vez más al artista por su acierto y por su inspiración inagotable.

Los humoristas

La caricatura de Tuñón de Lara

Pedro de Lafuente, inagotable humorista, ha hecho una intencionada e ingeniosa caricatura del catedrático don Antonio Tuñón de Lara, jefe de los republicanos, y candidato para diputado a cortes por la circunscripción.

Está hecha como todas: muy alargada. La esfinge del joven catedrático, se ofrece con un parecido completo; y además, las otras figuras que sirven de motivo a la caricatura son de una intención exrema. El señor Tuñón se dispone a luchar contra las derechas, enfundada su mano «izquierda» en un enorme guante de boxeo. Su enemigo lleva en la derecha una bolsa repleta de dinero...

Felicitamos una vez más al artista por su acierto y por su inspiración inagotable.

Sociedad Benavente.

Según nuestras noticias, varios jóvenes consiguieron en Jaro para participar a las mascotas que asistieron la última noche de carnaval a los salones de esta simpática sociedad han emitido su fallo declarando que merecieron premiarse caso de haberse otorgado premios, por la originalidad de sus trajes, entre otras, a las señoritas Carmen y Conchi González, señora Carmen Sánchez, señora Angelita Gómez, éstas iban disfrazadas de «viudas francesas»; dos señoritas de damas de la Cruz Roja, que sentimos no recordar sus nombres, una señorita con un elegante mantón de manila, sobrina

del tesorero de dicha sociedad; otras señoritas también con mantón de manila cuyos nombres sentimos no recordar; Emilia, María y Luisa Górrido, Margarita Burgos y Lolita Herrera, que vestían trajes de cazaradoras, la señorita Juana Rodríguez que vestía de inglesa y María Rodríguez Guijardo de Alemania.

A todas ellas enviamos nuestra enhorabuena.

SE ALQUILA

Un piso bajo, con agua, para almacén, perteneciente a la casa número 75 de la calle de Granada.

Una casa con pisos altos y bajos, provista de agua en la Plaza del Lugar número 4.

Dos casas para obreros números 12 y 14, en la Plaza de Béjar.

Una buena casa en la Plaza del Carmen número 3 principal cerca a veinticinco pasos de la Puerta de Purchena.

Para informes y demás detalles

Don José Galetti Sirvent, Plaza de Bermúdez, número 6.

CONSULTORIO

Médico-Quirúrgico Co

— DE —